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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour l’ANACEJ

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 203 personnes

représentatif de la population

française âgée de 18 à 25 ans.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 3 au 13 mars 2017.
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Les résultats de l’étude2
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La participation à l’élection 

présidentielleA
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L’inscription sur les listes électorales 

QUESTION : Etes-vous inscrit sur les listes électorales ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans

Oui
87%

Non
11%

Ne se prononcent pas  
2%

83%
85%

87%

6-12 Nov. 2015 12-21 Avril 2016 3-13 Mars 2017

Evolutions
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L’inscription sur les listes électorales de la commune de résidence 

QUESTION : Et êtes-vous inscrit sur les listes électorales de la commune dans laquelle vous résidez actuellement ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 87% de l’échantillon

Oui
84%

Non
16%
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L’indice de participation au premier tour de l’élection présidentielle

QUESTION : Nous aimerions mesurer précisément la probabilité que vous alliez voter au premier tour de l’élection présidentielle qui aura lieu 

le 23 avril 2017. A partir d'une échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant que vous êtes tout à fait certain d'aller voter, et 1 que vous êtes tout à fait 

certain de ne pas aller voter, pouvez-vous indiquer où vous vous situez personnellement sur une telle échelle aujourd'hui ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 87% de l’échantillon

48% (-4)
52%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

37%

63%

0%

20%

40%

60%

80%

Ensemble des Français - 9-13 Mars 2017

+4 par rapport à avril 2016

 Indice de participation   Indice d’abstention
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Les motivations de l’abstention 

QUESTION : Quelle est la principale raison pour laquelle vous pourriez ne pas voter au premier tour de

l’élection présidentielle de 2017 ? En premier ? En second ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales pouvant s’abstenir au premier tour de

l’élection présidentielle, soit 42% de l’échantillon.

17%

16%

12%

12%

10%

10%

5%

3%

3%

12%

0%

29%

22%

25%

23%

24%

19%

9%

10%

5%

16%

16%

Parce qu’aucun candidat ne défend
ou représente vos idées  

Parce que vous êtes en week-end,
en congé ou en déplacement

Parce que ces élections ne
changeront rien dans la société

Pour manifester votre mécontentement
à l’égard des partis politiques  

Parce que ces élections ne
changeront rien à votre situation

Pour manifester votre mécontentement
à l’égard de l’action du gouvernement  

Parce que vous ne connaissez pas
les candidats qui se présentent

Parce que les hommes politiques n’ont
pas le pouvoir de changer les choses  

Parce que vous ne votez jamais

Pour une autre raison

Aucune autre raison Total des citations

11%

27%

NP

11%

13%

3%

13%

NP

3%

19%

-

Comparatif  
« En premier »

Election régionales
6-9 Nov. 2015
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51%

41%

30%

29%

25%

14%

39%

32%

43%

42%

43%

33%

8%

20%

21%

22%

24%

41%

2%

7%

6%

7%

8%

12%

Total 
« OUI »

Total  
« NON»

 Oui, certainement  Non, certainement pas

La présence de vos idées dans le programme de l’un 
des candidats  

La prise en compte du vote blanc dans le décompte 
des suffrages exprimés  

L’accès aux programmes des différents candidats plus 
tôt  

Une campagne de grande qualité  

L’organisation de débats avec tous les candidats avant 
le premier tour  

La candidature d’une personne âgée de moins de 30 
ans  

90%

73%

73%

71%

68%

10%

27%

27%

29%

32%

Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale

QUESTION : Chacun des éléments suivants serait-il susceptible de vous inciter à aller voter à l’élection présidentielle de 2017 ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 87% de l’échantillon

47% 53%
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Les intentions de vote pour le 

premier tour et le second tour de 

l’élection présidentielle
B
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0,5%

1%

14,5%

15%

28%

11%

1%

29%

-

Nathalie Arthaud

Philippe Poutou

Jean-Luc Mélenchon

Benoît Hamon

Emmanuel Macron

François Fillon

Nicolas Dupont-Aignan

Marine Le Pen

Jacques Cheminade

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-

il le plus de chances que vous votiez ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 87% de l’échantillon.

L’intention de vote au premier tour de l’élection présidentielle

=

> 0,5

> 3

> 1

> 3

< 8

< 2

> 2,5

=

Ensemble des 
Français

9-13 Mars 2017
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La sûreté du choix au premier tour de l’élection présidentielle 

QUESTION : Et diriez-vous que … ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 87% de l’échantillon

46%
54%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

39%

61%

0%

20%

40%

60%

80%

Ensemble des Français - 9-13 Mars 2017

 Vous êtes sûr de votre choix 
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Le second choix au premier tour de l’élection présidentielle 

QUESTION : Et diriez-vous que vous êtes sûr de votre choix ou que vous pouvez encore changer d’avis ? Et en dehors de […], si dimanche

prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de chances que

vous votiez ?

Base : personnes ayant exprimé une intention de vote au premier tour

77%

63%

48%

49%

47%

2%

2%

7%

16%

2%

2%

21%

14%

6%

17%

23%

12%

4%

8%

3%

3%

7%

6%

1%

11%

2%

2%

3%

3%

6%

7%

7%

7%

5%

7%

Marine Le Pen

François Fillon

Emmanuel Macron

Benoît Hamon

Jean-Luc Mélenchon

Sûr de son choix Jean-Luc Mélenchon Benoît Hamon Emmanuel Macron

François Fillon Marine Le Pen Autre Abstention / Blanc ou nul

Note de lecture : Sur 100 électeurs de Jean-Luc Mélenchon au premier tour de l’élection présidentielle de 2017, 47 sont sûrs de leur
choix, 14 hésitent avec Benoît Hamon, 12 hésitent avec Emmanuel Macron, 3 hésitent avec François Fillon, 11 hésitent avec Marine
Le Pen, 6 hésitent avec un autre candidat et 7 hésitent avec l’abstention, le vote blanc ou nul ou ne se prononcent pas.
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle : Hypothèse
de duel Emmanuel Macron / Marine Le Pen

63%

37%

QUESTION : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 87% de l’échantillon

Ensemble des Français
9-13 Mars 2017

> 2,5

< 2,5
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L’intention de vote au second tour de l’élection présidentielle en fonction
de différentes configurations de duel

QUESTION : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 87% de l’échantillon

63%

37%

73%

27%

53%

47%

59%

41%

64%

36%

64%

36%

Emmanuel Macron / Marine Le Pen Emmanuel Macron / François Fillon François Fillon / Marine Le Pen 

Benoît Hamon / Marine Le Pen Benoît Hamon / François Fillon Jean-Luc Mélenchon / Marine Le Pen 
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L’information sur l’élection 

présidentielle C
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19%

32%

20%

26%

17%

37%

39%

35%

41%

38%

30%

22%

31%

26%

35%

14%

7%

14%

7%

10%

 Beaucoup  Pas du tout

Ensemble des 18 à 25 ans 3-13 Mars 2017

Ensemble des Français 7-10 Mars 2017

Ensemble des primo-votants 3-13 Mars 2017

Ensemble des primo-votants 22-28 Fév. 2012 

Ensemble des primo-votants 3-7 Nov. 2011 

L’intérêt pour la campagne de l’élection présidentielle

QUESTION : Est-ce que vous vous intéressez beaucoup, assez, peu ou pas du tout à la campagne présidentielle actuelle ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans

Total 
« Beaucoup / Assez »

Total  
« Peu / Pas du tout »

56%

71%

55%

67%

44%

39%

45%

33%

55% 45%
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Les moyens d’information sur le déroulement de la campagne de
l’élection présidentielle

QUESTION : Parmi les moyens suivants, quels sont ceux que vous utilisez principalement pour vous informer sur le déroulement de la

campagne présidentielle ? En premier ? En deuxième ? En troisième ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans

68%

30%

30%

31%

23%

24%

25%

10%

14%

7%

6%

11%

7%

9%

La télévision

Facebook

Les sites Internet d’information  

Les discussions avec votre famille

La presse nationale

La radio

Les discussions avec vos amis

Les sites Internet et blogs des candidats

Les journaux gratuits

YouTube

Twitter

La presse locale

L’affichage  

Un autre moyen d’information  Total des citations
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QUESTION : Pour vous informer en matière politique, diriez-vous que les médias que vous utilisez le plus sont... ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans

L’orientation des médias utilisés pour s’informer en matière politique

Plutôt des médias qui 
partagent votre point de vue  

27%

Plutôt des médias qui n’ont aucun 
point de vue en particulier  

52%

Plutôt des médias qui n’ont pas le 
même point de vue que vous  

21%
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QUESTION : Et toujours pour vous informer en matière politique, diriez-vous que les médias que vous utilisez le plus sont... ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans

La confiance dans les médias utilisés pour s’informer en matière politique

Plutôt des médias en lesquels 
vous avez confiance  

43%

Plutôt des médias en lesquels vous 
n’avez ni confiance, ni pas confiance  

40%

Plutôt des médias en lesquels 
vous n’avez pas confiance  

17%
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Les déterminants du vote à 

l’élection présidentielle D
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Total 
« Beaucoup / Assez »

Total  
« Peu / Pas du tout »

Les enjeux déterminants du vote à l’élection présidentielle (1)

QUESTION : Et pour chacun des thèmes suivants, est-ce qu’il comptera beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre décision au moment

de voter pour l’élection présidentielle ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 87% de l’échantillon

65%

55%

52%

49%

44%

52%

46%

37%

47%

38%

28%

36%

39%

40%

44%

36%

40%

48%

36%

44%

5%

6%

7%

9%

10%

9%

10%

12%

13%

15%

2%

3%

2%

2%

2%

3%

4%

3%

4%

3%

Beaucoup Pas du tout

93% 7%

91% 9%

L’emploi  

Le pouvoir d’achat, le coût de la vie  

L’éducation  

La santé  

La sécurité des biens et des personnes  

La lutte contre le terrorisme  

La politique en faveur des jeunes  

La formation  

L’égalité femmes-hommes  

Le logement  

91% 9%

89% 11%

88% 12%

88% 12%

86% 14%

85% 15%

83% 17%

82% 18%
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Total 
« Beaucoup / Assez »

Total  
« Peu / Pas du tout »

Les enjeux déterminants du vote à l’élection présidentielle (2)

QUESTION : Et pour chacun des thèmes suivants, est-ce qu’il comptera beaucoup, assez, peu ou pas du tout dans votre décision au moment

de voter pour l’élection présidentielle ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 87% de l’échantillon

42%

36%

35%

28%

38%

28%

34%

28%

19%

37%

42%

42%

45%

35%

44%

38%

43%

40%

18%

17%

18%

22%

20%

21%

16%

22%

31%

3%

5%

5%

5%

7%

7%

12%

7%

10%

Beaucoup Pas du tout

79% 21%

78% 22%

L’environnement  

La famille  

La lutte contre les discriminations  

La dette  

L’immigration  

La place de la France dans l’Union européenne  

L’accueil des migrants / des réfugiés  

La politique européenne de la France  

La culture et le sport  

77% 23%

73% 27%

73% 27%

72% 28%

72% 28%

71% 29%

59% 41%
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L’avis privilégié pour se faire une opinion sur la politique

44%

19%

6%

4%

3%

3%

2%

1%

15%

3%

Vous vous décidez tout seul

L’avis de personnes de votre famille  

L’avis d’experts dans les médias  

L’avis de journalistes  

L’avis de personnalités politiques  

L’avis de vos amis  

L’avis de vos collègues de travail  

L’avis des blogueurs, des influenceurs
que vous suivez sur Internet  

Autant les uns que les autres / Un peu de chacun

Aucun de ceux-là

QUESTION : Pour vous faire une opinion sur la politique, quel est l’avis dont vous tenez le plus compte ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 87% de l’échantillon
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Total 
« Importante »

Total  
« Pas importante »

Les acteurs les plus influents sur le choix des électeurs lors de l’élection
présidentielle

QUESTION : Pour chacun des acteurs ou événements suivants, estimez-vous qu’il aura une influence très importante, assez importante, peu

importante ou pas du tout importante sur la décision que les électeurs prendront lors de l’élection présidentielle ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 87% de l’échantillon

33%

22%

22%

18%

16%

16%

12%

9%

8%

41%

50%

46%

48%

37%

32%

28%

22%

23%

17%

20%

24%

26%

34%

36%

41%

47%

48%

9%

8%

8%

8%

13%

16%

19%

22%

21%

Très importante Pas du tout importante

74% 26%

72% 28%

Les chaînes télévisées d’information en 
continu  

La presse écrite  

Les meetings des différents candidats  

La radio  

Les instituts de sondage  

Facebook  

Twitter  

YouTube  

Les blogs  

68% 32%

66% 34%

53% 47%

48% 52%

40% 60%

31% 69%

31% 69%
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Total 
« Importante »

Total  
« Pas importante »

Les acteurs les plus influents sur sa propre décision lors de l’élection
présidentielle

QUESTION : Pour chacun des acteurs ou événements suivants, estimez-vous qu’il aura une influence très importante, assez importante, peu

importante ou pas du tout importante sur la décision que vous prendrez lors de l’élection présidentielle ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 87% de l’échantillon

15%

18%

19%

12%

9%

11%

7%

8%

7%

40%

35%

33%

37%

25%

20%

18%

16%

17%

27%

26%

29%

29%

39%

34%

35%

34%

36%

18%

21%

19%

22%

27%

35%

40%

42%

40%

Très importante Pas du tout importante

55% 45%

53% 47%

La presse écrite  

Les chaînes télévisées 
d’information en continu  

Les meetings des différents 
candidats  

La radio  

Les instituts de sondage  

Facebook  

YouTube  

Twitter  

Les blogs  

52% 48%

49% 51%

34% 66%

31% 69%

25% 75%

24% 76%

24% 76%
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Total 
« Favorable »

Total  
« Pas favorable »

L’adhésion à différentes mesures proposées par des candidats à l’élection
présidentielle

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt pas favorable ou pas du tout favorable à chacune des

mesures suivantes proposées par des candidats à l’élection présentielle de 2017 ?

Base : personnes inscrites sur les listes électorales, soit 87% de l’échantillon

28%

22%

17%

19%

17%

16%

13%

17%

11%

10%

9%

7%

45%

42%

45%

41%

31%

32%

30%

20%

22%

19%

20%

13%

20%

24%

27%

22%

28%

23%

30%

22%

29%

34%

38%

23%

7%

12%

11%

18%

24%

29%

27%

41%

38%

37%

33%

57%

Tout à fait favorable Pas du tout favorable

73% 27%

64% 36%

La mise en place d’une protection aux frontières pour lutter 
contre la concurrence des pays à bas coût de main d’œuvre  

L’instauration du service civique obligatoire  

La prorogation de l’état d’urgence  

L’autorisation du recours à une mère porteuse pour avoir 
un enfant  

L’instauration d’un revenu universel d’existence de 535 
euros (puis 750 euros) pour 40 millions de français de plus 

de 18 ans sans distinction de richesse 

La légalisation de la consommation de cannabis  

L’abrogation de la loi fixant la durée légale du temps de 
travail à 35 heures par semaine  

L’abrogation de la loi ouvrant le mariage et l’adoption aux 
couples de personnes de même sexe  

La sortie de la France de l’Union européenne  

La suppression de 500 000 postes de fonctionnaires  

L’élargissement du droit de vote aux personnes âgées de 16 
à 18 ans  

La fin du remboursement par l’Assurance Maladie de 
l’Interruption Volontaire de Grossesse (IVG)  

62% 38%

60% 40%

48% 52%

48% 52%

43% 57%

37% 63%

33% 67%

29% 71%

29% 71%

20% 80%
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Le jugement sur le développement de l’uberisation

QUESTION : On utilise le terme « uberisation » pour désigner la tendance actuelle au développement de services permettant aux

professionnels et aux clients de se mettre en contact direct, de manière quasi-instantanée, grâce à l'utilisation des nouvelles technologies.

Vous personnellement, diriez-vous qu’il s’agit… ?

Base : Ensemble des personnes âgées de 18 à 25 ans

Plutôt d’une bonne chose  
73%

Plutôt d’une mauvaise chose  
27%


